

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (41813) | Воскресенье, 23 февраля 1947 года | Цена 20 коп.

Праздник Советской Армии

Сегодня наш народ празднует 29-ю годовщину Советской Армии.

Советская Армия — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед,

В войне 1918—1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские полчища, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и белогвардейцев обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы сталинских пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из отсталой и слабой наша страна превратилась в мощную индустриально-кооперативную, социалистическую державу.

Все эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, а народ всецело укреплял свои вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков наша армия с честью оправдала надежды, которые возлагал на нее народ. Три года она один на один геройски сражалась с гитлеровскими ордами, перед которыми до того времени не устояла ни одна армия на европейском континенте. Она выдержала бешеный налёт вражеских сил. Под руководством нашего генерального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупантов все советские земли, принесла освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу над империалистической Японией.

Товарищ Сталин говорит, что вторая мировая война показала, что наша армия является «первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и



высокие морально-боевые качества. Не нужно забывать, что Красная Армия является той самой армией, которая наголову разбила германскую армию, вчера еще наводившую ужас на армии европейских государств... После блестящих побед Красной Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском и Белгородом, под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одере, под Веной и Берлином,—после всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому».

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхозы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмунирования, продовольствия. Организованный и опочеченный большевистской партией, весь народ самоотверженно трудился, поддерживая свою любимую армию-защитницу.

Советская Армия как армия нового типа руководствуется самой передовой

Советская Армия побеждает потому, что защищает советскую власть, политику, которая соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Шахтеры к дню Советской Армии

ПОДАРОК КАЛИНИНЦЕВ

Вчера горняки смени горного мастера тов. Козлова шахты имени Калинина держали вахту в честь 29 годовщины Советской Армии.

Сталинская военная наука и военное искусство, достигшие своего полного развития в ходе Великой Отечественной войны, одержали верх над военными доктринаами и оперативными установками армий фашистской Германии и империалистической Японии.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев—участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народной имена доблестных воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость Советской Родины!

Разгромив врага, советский народ с воодушевлением взялся за мирный созидательный труд. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача—бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации».

Советские воины упорно, по-большевистски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить непреклоненность священных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Славными делами встретили 29 годовщину Советской Армии горняки щитовой бригады четвертого участка шахты Зиминка, руководят которой коммунист Данил Иванович Карпухин.

Только за две декады усилиями бригады тов. Карпухина выдано на-гора 2.000 тонн сверхпланового угля. В этом коллективе нет ни одного забойщика, который бы не выполнял технических норм. Забойщики тт. Белозаренко, Якименко, Фотеев, Жапарев и другие ежедневно дают по две—две с половиной нормы выработки. Ежесменно, как правило, под щитом проводятся две отпалки.

Сегодня, спускаясь в забой, коллектив бригады решил выдать из под щита не менее 600 тонн угля. Я. Атучин,

По Советскому Союзу

В ЧЕСТЬ XXIX ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Свердловск. (ТАСС). Став на стахановскую вахту в честь 29-й годовщины Советской Армии, знатный машинист экскаватора треста "Вахрушевуголь" Галагутдинов обязался ежедневно добывать 200 тонн угля сверх задания. К концу первой смены стахановец выдал 345 тонн сверх планового топлива.

Кривой Рог. (ТАСС). Наднях бурильщик шахты "Коммунар", Криворожского бассейна тов. Грибчинский за смену выполнил одиннадцатидневное задание, пройдя 17 погонных метров. Высокой выработки добились в этот день и другие. Бурильщик Кучеренко выработал 9, проходчик Калинич—6 норм.

Ижевск. (ТАСС). На стахановскую вахту в честь 29-й годовщины Советской Армии стали сталеплавильщики и прокатчики Ижевского металлургического завода.

Сталевары второй мартеновской печи 21 цеха Коткин, Оглазьев и Перминов, выплавившие ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР 170 тонн сверхпланового металла, добились новых трудовых успехов. За последние два дня они прорвали пять скользких плавок и выдали сверх задания 50 тонн стали.

Самоотверженно трудятся сталеплавильщики 22 цеха. 15 февраля сталевар Фасхутдинов, работающий на мартеновской печи № 2, сварил плавку за восемь часов вместо десяти по норме, превысив на 20 процентов съем стали с квадратного метра пода печи. Сталевары Бурдаков и Лыков увеличили количество сверхпланового металла, выданного ими ко дню выборов, до двухсот тонн.

Среди прокатчиков лучших успехов добились бригады двадцатого цеха, руководимые мастерами Курбатовым и Пивоваровым. За четыре дня стахановской вахты они на стане "400" дали сверх задания 72 тонны различных сортов проката.

Томск. Сибирское сливочное масло пользуется широкой известностью. К концу пятилетки томские маслодели дадут продукции в два раза больше, чем в 1946 году.

Сейчас трест "Маслопром" начал подготовку к строительству в Томской области 10 новых маслозаводов. Новые предприятия оснащаются современным оборудованием. Все производственные процессы механизируются. За год они смогут перерабатывать тысячи тонн молока, выпуская, кроме масла, сыр и сухое молоко.

Первые четыре завода будут сданы в эксплуатацию в 1948 году. (ТАСС).

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ШАХТЫ В УССУРИЙСКОЙ ТАЙГЕ

Ворошилов. (Приморский край). (ТАСС). Совсем недавно недалеко от города действовала только одна маленькая шахта, дававшая несколько сот тонн угля в сутки.

Теперь здесь возникли крупные механизированные шахты, полностью обеспечивающие топливом все предприятия города. К концу пятилетки вступят в строй новые шахты. Возрастет и мощность ныне действующих.

Вокруг шахт быстро растет горняцкий поселок. Сейчас строятся 60 двухквартирных домов, большой клуб, библиотека, банно-прачечный комбинат. Намечена постройка стадиона, школы, больницы. Строительные материалы изыскиваются на месте. В тайге смонтирован лесопильный завод, работают шпалорезки, срубы жилых домов заготовляются непосредственно в лесу. Половина жилых домов будет построена из кирпича и шлакоблоков, для производства которых сооружаются кирпичный и шлакоблочный заводы.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

ОДНОКЛАССНИКИ

С школьной скамьи добровольцами ушли на фронт друзья Альберт Меркуленко и Сергей Иванов. Разница в годах не позволила друзьям попасть в одну часть. Тепло попрощавшись, они поклялись

борьбы с врагом. Командование части не разрешило. В боях под Ворошиловградом Альберт был ранен. Два месяца лечился в госпитале и снова уехал на фронт.

Летом 1945 года настала очередь Сергея сдержать клятву, данную другу. На кораблях Амурской флотилии дошел Сергей до Харбина и ни одна самурайская точка замолчала от метких пушек его башни.

Кончилась война. Друзья вернулись в родной город. Неизвестно, изменились ли знакомые с детских лет,

улицы. Белые двухэтажные дома выросли по всему городу, ярко зеленели тенистые аллеи. С радостью узнавали они о великих производственных победах горняков Прокопьевска.

Воины одноклассники приступили к своим занятиям. А. Меркуленко учился в Сибирском металлургическом институте. Осуществляется заветная мечта стать инженером. Сергей работает на производстве, осваивает любую специальность.

П. ДМИТРИЕВ.

В ТЫЛУ ВРАГА

Болючий снег сечет лицо, забивается под масхалат, леденит руки. Медленно, увязая по пояс в пущистом лесном насте, идут бойцы 75 особой морской бригады. Уже далеко позади остались передовые позиции врага, а они все дальше продвигаются в тыл. Усталость подсекает ноги, валит на заманчиво мягкий, белый ковер. Хочется спать. Но вот вперед раздается голос комбрига: «Не отставать!». На минуту искра оживления пробегает по рядам и снова гаснет в измученных

трудным походом телах. Спать... спать.

Только рано утром, едва видимый сквозь белесую мглу, показался долгожданный лес. Два километра и можно отдохнуть. Запылали костры, закипело в котлах солдатское варево. Там и тут слышались веселые шутки, смех.

...Тягучий, звенящий рев

моторов известил о приближении «Юнкерсов». И, словно, ожидая этого сигнала, опаялся огнем зимний лес. Град пули и десятки мин, разметав костры, обрушился на лагерь советских воинов. С воем полетели бомбы, выброшивая вековые деревья. Взрывы и треск автоматов слились в общий шум.

Властно прозвучал голос командира роты Моисеева.

— Ориентир — упавшая ель. Вперед! Пулеметчики и автоматы ко мне!

Этот спокойный приказ требовал немедленного исполнения. Краснфлотцы бросились к дереву. И подоспели как раз во время. Из-за зарослей камыша уже поднимались в атаку густые цепи немцев. Они рвались в расположение бригады. Прицельный, губительный огонь девяти пулеметов бросил нем-

цев в снег. В тот же миг моряки ринулись в атаку...

Дрогнули и побежали, не выдержав стремительного наступления, немецкие солдаты. В огневом кольце образовалась брешь. Бригада наших воинов вышла из окружения.

В этом бою Михаил Павлович Моисеев лично сам взял в плен 11 солдат и офицеров противника. На боевом участке насчитали 429 убитых немцев. Богатые трофеи попали в руки победителей.

Правительство высоко оценило подвиг советского командира. Он награжден орденом Отечественной войны II степени.

* * *

Сейчас Михаил Павлович работает начальником механического цеха на шахте Красногорская. Его цех ежемесячно перевыполняет план.

В. ПЕТРОВ.

лина, шел, выполняя наказ горняков своей шахты, сердит Журавлев. Ордена Отечественной войны I и II степени, Красная Звезда и девять боевых медалей украшали грудь воина, отмечая его подвиги.

Но вот отшумели военные грозы. Бойцы-победители возвратились домой.

Приветливо встретила родная шахта своего товарища А. И. Журавлева. На четвертый день, вернувшись в Кисловодск. Три месяца он отдал и набирался сил в знаменитой кавказской лечебнице.

14 февраля после шестилетнего перерыва, он спускается в шахту. Нет, не забыл за этот срок горный мастер свое мастерство, не разучились руки держать отбойный молоток, не изменяет цепкий шахтерский глаз.

Яркими в памяти остались бои под Москвой, под Сталинградом. Светлые и радостные дни великих побед. Советская Армия перешла в решительное наступление. Покатились на запад, теряя технику, солдат и захваченные территории, немецкие полчища.

Ог Сталинграда до Бер-

За рубежом

КАНАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ОБ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ТЕНДЕНЦИЯХ США

Огтава, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Бритиш агентства Юнайтед Пресс министр земледелия канадской провинции Саскачеван Ноллет 15 февраля, выступая в законодательном собрании, заявил, что Соединенные Штаты имеют империалистические тенденции. Ноллет утверждал, что, если Соединенные Штаты будут придерживаться своей теперешней внешней политики, Канада, возможно, будет играть "роль Бельгии в следующей войне". Ноллет призывал Канаду выступить против этих американских тенденций и, таким образом, предохранить Канаду от следующей войны. Он сказал, что американские войска все еще находятся севернее Бэлфорда (провинция Саскачеван) и что "их нужно попросить убраться домой".

Как заявил далее Ноллет, внешняя политика Соединенных Штатов подверглась изменениям со времени смерти президента Рузвельта и теперь мало слышно о четырех свободах. Он подчеркнул, что Соединенные Штаты сохраняют секрет атомной бомбы и используют немецких фашистских ученых с целью усовершенствования смертоносного оружия. По словам Ноллета, секрет атомной энергии должен быть сообщен Объединенным нациям.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШАРИФУДДИНА

Гаага, 18 февраля. (ТАСС). Агентство Антара передает заявление министра обороны Индонезийской республики Шарифуддин в связи с приказом вооруженным силам республики о прекращении огня. «Этот приказ», — сказал Шарифуддин — снова показывает всему миру, нашу волю к сохранению мира и является новым доказательством того, что индонезийцы пытаются всеми средствами выполнить условия перемирия. Сейчас, вследствие новых требований голландцев, в Индонезии сложилась трудная ситуация. Мы должны всячески укреплять национальное единство и дисциплину. Возможно, что голландцы снова будут продолжать провокации. Известно, что голландское командование постоянно проводило эти провокации и саботировало условия перемирия. Поэтому мы должны отвергнуть на маневры голландской реакции укреплением рядов единого фронта республики».

заядь дать не менее трех норм. С большим увлечением работал в этот день Анатолий Иванович и уже выполнил свое обязательство. Но, вдруг, неосторожный шаг и забойщик сорвался в печь. Пять дней пролежал он в городской больнице. Врачи приложили все силы к тому, чтобы спасти жизнь пострадавшего. Здоровье восстановилось. Но все же доктор советовал год отдохнуть. И опять не выдержал срок отпуска А. И. Журавлев. Уже 28 января он вернулся на шахту и спустившись в забой, выполнил норму на 300 процентов.

Готовясь к встрече 29 годовщины Советской Армии, этого дня, столь памятного и радостного для воина бывшего японцев на Хасане, финнов в 1939 году и немцев в Берлине, Анатолий Иванович с новой силой взялся за работу. Нормы для него не существует. Работает в полную меру своих желаний. Сегодня он спустился в шахту с решением выдать пять норм выработки.

П. ВОРОШИЛОВ.

За редактора Н. НОВИКОВ.